

今明辽宁将现雷电+短时强降水+大风

沈城明日再降雨 下周二温度最低

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 受东北冷涡影响,今明两日,辽宁有雷电、短时强降水、雷暴大风、冰雹等强对流天气,瞬时最大风力9~11级,最大小时雨强20~30毫米,需注意防范。

昨日开始,东北冷涡东移南压,850hPa低空急流向我省输送水汽,低层暖湿、高层干冷,大气层结不稳定,配合有较强对流不稳定能量。在冷涡、切变线的触发作用下,辽宁省将出现雷电、短时强降水、雷暴大风、冰雹等强对流天气。18日,东北冷涡进一步南压加强,地面配合有锋面气旋东移北上,二者逐渐合并形成锢囚气旋。受地面气旋顶部水汽复合作用及冷输送

带影响,我省东南部将出现中雨到大雨、局部暴雨,伴有短时强降水,陆地和海区将出现6~8级阵风,9~11级的东北风。

辽宁气象台预计,明日本溪、丹东、营口地区及庄河、瓦房店、普兰店、岫岩、海城大雨,局部暴雨,并伴有短时强降水,最大小时雨强20~30毫米。沈阳、抚顺、辽阳、铁岭地区及鞍山市区、台安中雨,其他地区小雨。大连、鞍山、抚

顺、本溪、丹东、营口、辽阳地区东北风6~8级,阵风9~11级,其他地区东北风6~7级,阵风8~10级。各海区东北风7~8级,阵风9~11级。

沈阳市今日的雨预计在中午之前会逐渐结束。雨停之后,今日午后和夜间都是多云天气,到了明日白天,又将迎来新一轮降雨,白天小到中雨,夜间阵雨或雷阵雨。明日这一次降雨过程结束之后,随着冷涡系统东移,沈阳的天空将由阴雨转为以多云为主,虽然时不时还可能来点几分散性的阵雨,但都成不了大气候。

受持续阴雨天气的影响,未来几天沈阳市气温偏低。今日沈阳市最高温20℃,最低温10℃。下周一最高温20℃,最低温11℃。下周

二温度降到最低,白天最高气温仅有17℃,同时在4到5级偏北风加持下,凉意更加明显,老人和儿童要注意添衣保暖。

气象部门建议,当有雷电天气出现时,应尽量避免户外活动。

室外人员不要在树下、电杆下、塔吊下避雨,防范雷电可能造成的人员伤亡及设备损失。注意防范大风可能造成的棚舍和广告牌等搭建物的倒塌以及对设施农业、高空作业、水域作业和航空运输的不利影响。注意防范短时强降水可能引发的城市内涝等次生灾害,加强城市低洼积水路段的交通管制和疏导。还要注意防范冰雹对农作物和农业设施的损害,妥善保护易受冰雹袭击的汽车等室外物品或设备。

五场“云上”直播带你走进沈阳故宫

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 一年一度的“5·18国际博物馆日”即将到来,5月17日至20日,沈阳故宫博物院将奉上五场精彩直播,沈阳故宫文物专家和讲解员将带你走进沈阳故宫。

沈阳故宫相关负责人介绍,这五场直播具体时间和内容为:

5月18日10时,沈阳故宫博物院官方微博将进行沈阳故宫博物院2020年度志愿者代表

宣誓上岗仪式。

5月17日—19日,沈阳故宫博物院官方微博将进行沈阳故宫博物院文创淘宝直播。

5月17日14时,将带来一场美育方面的直播,沈阳故宫博物院副馆长李理与资深美学教育人士王皓共同探讨沈阳故宫博物院对于儿童美学教育的意义。

5月18日14时,将为观众呈现一场关于“美器”的直播,沈阳故宫博物院研究馆员罗丽欣与

业内专家吴学刚共同探讨瓷器及明清时期家具常见纹样图示。

5月19日14时,沈阳故宫博物院保管部主任、副研究馆员于明霞与沈阳满族旗袍非物质文化遗产传承人章爱君共同探讨清宫服饰演变的演变及满族服饰、旗袍的改良与新生。

5月20日1时,沈阳故宫博物院官方微博,讲解员小姐姐带您全程游览沈阳故宫。

此外,“5·18国际博物馆日”当日,沈阳故宫博物院联合辽宁省文化遗产保护中心举办的“宫中邂逅——当青花遇见剪纸”展览将在沈阳故宫开幕,将展出沈阳故宫馆藏的青花瓷器40件和辽宁非遗传承人的剪纸作品32件。在该展览中,物质文化遗产和非物质文化遗产相映成趣,给观众一种全新的艺术享受。

《少帅花园》花植设计主题展亮相张氏帅府博物馆



昨日,在沈阳张氏帅府博物馆里举办的《少帅花园》花植设计主题展与游客见面。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 六大展览区域,现场逾万只花材,每一个花植设计作品都饱含了花艺设计者对历史独特的解读。

5月16日,《少帅花园》花植设计主题展亮相张氏帅府博物馆,将花植与历史相融合,把花草艺术带到大众面前,让观众更加深入了解植物文化。此次展览将持续至5月20日。

5月16日,在沈阳张氏帅府博物馆,观众们正在享受着一场花植带来的视觉盛宴。当看到鲜花、绿植等呈现出的花植设计作品,观众不禁驻足欣赏,并拍照留念。

张氏帅府博物馆相关负责人介绍,张氏帅府博物馆主要有大、小青楼、西院红楼群及赵四小姐楼等。其中,小青楼位于张氏帅府的东院,由于地处帅府花园的中心,又有“园中花厅”的美誉。本次花植艺术展围绕小青楼设计了六大展览区域,特邀沈阳六个知名花艺师团队,以“张氏帅府”为题从不同时期、不同人物背景故事等不限角度去进行作品创作,用花植艺术讲述不同年代、不同帅府人物、不同传奇故事。如此次展出的名为《九晚英华》的作品,意在追溯

张学良将军爱兰、养兰、育兰的踪迹。该作品以兰花、写景、相思、离愁等造景营造人文空间,以诸多品种兰科植物为载体,用小原流花道的文人调、琳派调插花艺术,以写景盛花等表现形式,再现张学良将军与兰花的情缘;而同时展出的作品《竹风》,则以竹子为主要花植材料,纪念张学良将军坚持东北易帜、兵谏抗日,为祖国统一和民族团结做出的贡献。

“整个设计过程,花艺设计师们从最初主题的反思考与头脑风暴,到设计方案的一轮轮细致调整与修改,经历了多个创意方案的诞生与不眠之夜”。该负责人说,每个展区的作品都饱含了花艺设计者对历史独特的解读,作品取材以天然材质为主,有竹子、藤条、木材、鲜花、绿植为主,现场花材逾万只,鲜花品种来自国内外,形式多样、制作精美,具有很强的艺术观赏性。

同时,现场还布置了花植市集,涵盖帅府文创、花植手作、手工艺品等,“在帅府最美的花园,为观众提供亲近的互动体验,赏者更加深入地了解植物文化。”该负责人说。

沈铁恢复开行4列旅客列车

本报讯 辽沈晚报记者李娜报道 随着全国各地高校复学、企业复工复产脚步加快,中国铁路沈阳局集团有限公司管内前往高校和企业集中的各大城市客流持续回升。沈阳局集团公司科学预测客流集中方向,实施“一日一图”动态开行旅客列车,自5月15日起,陆续恢复开行沈阳前往上海、丹东方向旅客列车4列,为学生返校复学和务工人员返岗提供运力保障。

具体为:

1.5月15日至5月30日,恢复开行沈阳北至上海K190/87次旅客列车,列车12时34分从沈阳北站始发,途经锦州、泰山、南京等车站,次日15时58分终到上海站。

2.5月16日至5月31日,恢复开行上海至

沈阳北K188/9次旅客列车,列车18时09分从上海站始发,途经无锡、南京、山海关、锦州等车站,次日23时48分终到沈阳北站。

3.5月15日至5月30日,恢复开行沈阳至丹东D7625次动车组列车,列车14时49分从沈阳站始发,途经本溪站、通远堡西站、凤城东站,16时17分终到丹东站。

4.5月16日至5月31日,恢复开行丹东至沈阳D7634次动车组列车,列车6时23分从丹东站始发,途经凤城东站、通远堡西站、本溪站,7时53分终到沈阳站。

下一步,沈阳局集团公司将继续根据客流变化情况,动态调整列车开行方案,广大旅客可关注车站发布的实时信息及时掌握列车开行动态,合理安排出行时间。

制作“爱心防疫礼包”捐赠特殊群体儿童

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 5月17日是全国助残日。日前,沈阳儿童活动中心举办“携手向未来·友善爱童心”爱心帮扶对接仪式。

在此次活动中,沈阳儿童活动中心教师、钢琴班小学员作为公益志愿者,将医用外科口罩、洗手液、消毒液、消毒湿巾等十余种防疫物品制作成价值一百元的“爱心防疫礼包”,捐赠给脑瘫及自闭症等特殊群体儿童。

参加活动的沈阳儿童活动中心教师们纷纷表示,非常高兴参与这次活动,在这个特殊

时期,老师们同样心系这些特殊群体的孩子们,能够为他们送去“爱心防疫礼包”并做些力所能及的事情而感到由衷的欣慰。儿童中心钢琴班的小学员还录制小视频,用稚嫩的声音讲解防疫小常识并送上优美的钢琴曲和真挚的祝福。

收到“爱心防疫礼包”的特殊群体孩子的家长十分感动。一位孩子的妈妈说,非常感谢儿童中心赠送的这份礼包包含了特殊的情谊,不仅为大家带来了当前急需的防疫物资,还传递了儿童中心对这些孩子们一如既往的关爱和牵挂。